

## POLITIKA PREVENCIJE PREVARA

### SVRHA

Uspostavljanje korporativne politike prevencije prevara je bitno kako bi se olakšao razvoj kontrola koji će pomoći u otkrivanju i sprečavanju prevara koje ugrožavaju rad Udruženja Jednake mogućnosti. Namera je promovisanje konzistentnog organizacionog ponašanja davanjem smernica i dodeljivanjem odgovornosti za razvoj kontrola i sprovođenje istraga.

Ova politika se primenjuje na bilo koju nepravilnost ili sumnju na nepravilnost, uključujući članove/ce, angažovane eksperte/kinje, kao i dobavljače, izvođače radova, spoljne agencije koje posluju sa Udruženjem JM.

Svaka istraživačka aktivnost koja se traži će biti sprovedena bez obzira na trajanje, položaj / titulu ili odnos prema Udruženju JM.

### POLITIKA

Upravni odbor/rukovodstvo je odgovorno za otkrivanje i sprečavanje prevare, zloupotrebe i drugih nepravilnosti. Prevara je definisana kao namerno, lažno predstavljanje ili prikrivanje materijalne činjenice u cilju podsticanja drugog da postupi na način koji će povrediti nju/njega. Svaki član rukovodećeg tima će biti upoznat sa vrstama nepravilnosti koje mogu nastati u njegovoj ili njenoj oblasti odgovornosti i biće upozoreni na bilo kakve indikacije nepravilnosti.

Svaka nepravilnost koja je otkrivena ili se sumnja, mora se odmah prijaviti predsednici Udruženja, koja koordinira sve istrage.

### AKTIVNOSTI KOJE SE SMATRAJU PREVAROM

Termini prevara, zloupotreba i druge finansijske nepravilnosti odnose se na, ali se ne ograničavaju na:

- Bilo koji nepošteni ili prevarantski čin
- Protivpravna sredstva, hartije od vrednosti, zalihe ili druga sredstva
- Nepravilnosti u postupanju ili izveštavanju o novcu ili finansijskim transakcijama
- Profitiranje kao rezultat insajderskih znanja o aktivnostima Udruženja JM
- Otkrivanje podataka o drugim aktivnostima koje su angažovane ili predviđene od strane Udruženja JM
- Prihvatanje ili traženje bilo kakvih materijalnih vrednosti od strane izvođača, prodavaca ili lica koja pružaju usluge / robu Udruženju JM. Izuzetak: Pokloni čija vrednost je manja od 5000 RSD
- Uništavanje, uklanjanje ili neadekvatna upotreba evidencije, nameštaja i opreme; i / ili
- Bilo koja slična ili srodna nepravilnost

### ODGOVORNOST U ISTRAZI PREVARA

Upravni odbor Udruženja JM ima prvenstvenu odgovornost za istragu svih sumnjivih lažnih dela kako je definisano u politici. Upravni odbor može formirati Komisiju za istragu. Ukoliko istraga potkrepljuje da su izvršene aktivnosti okončane, Upravni odbor će podneti Izveštaj Skupštini Udruženja JM, sa predlogom daljih akcija o kojima Skupština donosi odluku .

Eventualne odluke o gonjenju ili upućivanju rezultata istrage odgovarajućim službama za sprovođenje zakona doneće se u saradnji sa pravnim savetnicima i višim rukovodstvom, kao i konačne odluke o dispoziciji predmeta.

## POVERLJIVOST

Upravni odbor Udruženja JM tretira sve dobijene informacije kao poverljive. Svaki član/ca Udruženja koji sumnja u neku neispravnost ili prevarantsku aktivnost odmah će obavestiti Upravni odbor ili predsednicu Udruženja JM, bez pokušaja da lično izvrši istragu / ispitivanja u vezi s bilo kojim sumnjivim lažnim delima. Rezultati istrage neće biti otkriveni niti razmatrani sa bilo kim drugim, osim onih koji imaju legitimnu potrebu da znaju. Ovo je važno kako bi se izbeglo oštećivanje ugleda lica osumnjičenih koja su se naknadno našla nevinna za pogrešno ponašanje i zaštita Društva od potencijalne građanske odgovornosti.

## AUTORIZACIJA ZA PREISPITIVANJE SUSPEKTIVNE AKCIJE

Komisija za istrage će imati:

- Slobodan i neograničen pristup svim evidencijama i prostorijama Udruženja JM, bilo da su u vlasništvu ili iznajmljeni; i
- Ovlašćenje za ispitivanje, kopiranje i / ili uklanjanje celokupnog ili bilo kog dela sadržaja datoteka i drugih objekata za skladištenje u prostorijama bez prethodnog saznanja ili saglasnosti bilo kog lica koje može koristiti ili zadržati bilo koje takve predmete ili objekte koji su u okviru njihove istrage.

## POSTUPAK IZVEŠTAVANJA

Potrebna je velika pažnja u istrazi sumnjivih nepravilnosti ili nepravilnosti kako bi se izbegle pogrešne optužbe ili upozorile osumnjičene osobe da je istraga u toku.

Lice koje otkrije ili sumnja u prevarantsku aktivnost odmah će kontaktirati Upravni odbor ili predsednicu Udruženja. Podnosilac sumnje može ostati anoniman na svoj zahtev. Istraživanja koja se tiču aktivnosti onog ili onih koji su pod istragom mogu se vršiti samo od strane Predsedništva ili njegove Komisije. Nijedna informacija o statusu istrage neće biti data.

Pojedinac koji izveštava treba da bude obavešten o sledećem:

- Ne kontaktirati osumnjičene osobe u nastojanju da odredite činjenice ili potražite restituciju.
- Ne diskutovati o slučaju, činjenicama, sumnjama ili navodima sa bilo kojom osobom, osim ako to nije posebno zatraženo od strane Predsedništva ili njegove Komisije.

## ZAVRŠETAK ISTRAGE

Ukoliko se sumnje pokažu neopravdanim, Upravni odbor Udruženja JM može da donese odluku o prekidu istrage. Ako istraga dovede do preporuke da se osoba okrivi, preporuka će biti preispitivana od strane Skupštine Udruženja koja donosi konačnu Odluku.

## ADMINISTRACIJA

Predsednik/ca je odgovoran za administraciju, reviziju, tumačenje i primenu ove politike. Politika će biti pregledana godišnje i revidirana po potrebi.

UDRUŽENJE JEDNAKE MOGUĆNOSTI

15.09.2017.

Predsedavajuća Skupštine Udruženja

MSc Divna Vučković